
Krónika a grafitceruzától 
a hordozható televízióig*

A Heti Híradó első száma 1957. november 4-én jelent meg. Ekkor még kizá­
rólag kül- és belpolitikai információkat közölt, illetve a technika és a tudomány 
újdonságairól írt, és természetesen nem maradt el a sport sem. Miután más hír­
forrás nem állt az elítéltek rendelkezésére, a lap megjelenése önmagában nagyje­
lentőségű volt. Miről olvashattak az első számban? Köszöntőt a nagy októberi 
szocialista forradalom 40. évfordulója alkalmából. Beszámolót a KISZ első or­
szágos értekezletéről, fotó jelent meg az első mesterséges holdról, amelyet a 
Szovjetunióban bocsátottak fel. Megtudhatták, hogy a Magyar Optikai Művek a 
nehezen ébredők örömére „kétcsörgős” ébresztőóra sorozatgyártását kezdte meg, 
valamint olyan faliórát gyártanak, amely felhúzás nélkül nyolc napig jár.

Repülőút Moszkvától New Yorkig
Az 1957. november 11-i, második számban ismertetik a Fővárosi Tanács 

Végrehajtó Bizottságának döntését, amely szerint szobrot emelnek Leninnek és 
emlékművet a Tanácsköztársaságnak, Budapesten. Rövid cikk adja tudtul, hogy 
fölszállt Tupoljev akadémikus új remekműve, a TU 114-es. „Az új repülőgép al­
kalmas arra, hogy leszállás nélkül 10-12 óra alatt Moszkvából New Yorkba, To­
kióba, Pekingbe, Rangunba repüljön. Egy repülőjegy ára hozzávetőlegesen 
egyenlő lesz egy hasonló távú vasúti jegy egyenértékével.” (Ez utóbbi mondat ma 
már aligha lenne igaz.) Az úgynevezett színes hírek között olvashattuk: „Egy pá­
rizsi leányiskola növendékei azzal akarták elnézőbb osztályozásra bírni számtan­
tanárukat, hogy parfőmmel illatosított tintával írták dolgozataikat. Kísérletük hi­
ábavaló volt, mert — mint a tanár utólag közölte — dolgozatjavítás közben 
vattát dugott az orrába, és nemcsak kímélet nélküli szigorral osztályozott, hanem 
még magaviseletből is intőt adott a felsült növendékeknek.”

1957. november 18-án a sportoldalon szalagcím adja hírül: Ott leszünk 
Stockholmban a labdarúgó-világbajnokságon. S milyen a sors? A kijutáshoz a 
norvégokat kellett legyőznünk. A Népstadionban 90 ezer néző előtt ez sikerült is, 
a Grosics — Mátrai, Sípos, Dalnoki — Bozsik, Berendi — Sándor, Csordás, Ma- 
chos, Hidegkúti, Lenkei összeállítású válogatott 5-0-ra győzött. Persze nemcsak 
sportról esik szó ebben a lapszámban. Például megtudhatjuk, hogy mennyit eszik 
és iszik egy nap alatt a főváros lakossága. „A legnagyobb kiskereskedelmi válla­
lat a Közért, egyetlen nap alatt 182 350 darab kétkilós kenyeret, 1 millió 100 ezer 
péksüteményt, 876 mázsa lisztet, 1222 mázsa cukrot ad el. Ha a kimért 1042 má­
zsa nyershúsból vendéglői bécsiszelet-adagokat készítenének, 1 millió 42 ezer 
szelet húst kapnánk . . .  Budapesten naponta 800 hektoliter bor fogy, ez 400 ezer 
nagyfröccsnek felel meg. S ez csak a bor, ezenkívül 950 hektoliter sör, 50 hektoli­
ter hűsítő ital és 122 ezer adag feketekávé fogy el.”

* Összeállítás a Heti Híradóban megjelent írásokból
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Iskola a börtönben

Az 1957. december 9-i számban jelenik meg az első elítéltírás. Z. M. letartóz­
tatott azt fejtegeti, hogy miért érdemes tanulni. Megállapításai negyedszázad 
múltán is megállják a helyüket: „Az analfabétizmus elleni küzdelem a börtön fala­
in belül is folyik. Az analfabétákat pedagógusok tanítják. Az elítéltek tankönyvet, 
ceruzát, füzetet kapnak. Cserébe csak azt kérik tőlük, hogy a tanulásra szánt időt 
használják ki eredményesen. A résztvevők nagy része — a börtönökben is — öröm­
mel jön az esti iskolára, belátja, hogy ez haszonnal jár ránézve. Akadnak azonban 
csökönyösök is, akiket csak hosszabb rábeszélés után lehetett rávenni a tanulás- 
ra . . .”

Az 1957. december 16-i számban közük az első olvasói leveleket, amelyek 
érthetően a lap megjelenéséről, fogadtatásáról írnak: „Mi szabadságvesztésre va­
gyunk ítélve, ezáltal tájékozatlanok vagyunk a szabad életben történtekről, úgy gaz­
dasági, mint politikai téren. Ez visszafejlődést jelent valamennyiünk számára. Ép­
pen ezért örömmel vettük tudomásul a Heti Híradó megjelenését. Ez kedvezmény 
számunkra, s ennek nagyon örülünk és meg vagyunk elégedve. . ."

Az 1957-es karácsonyi számban, a 6. oldalon irodalmi összeállítást készített 
a lap szerkesztősége. Mégis egy szerkesztői üzenetet érdemes idézni, hogy miért, 
azt aligha kell megmagyarázni. „A Heti Híradóban megjelenő keresztrejtvények 
megfejtése végett —- egyéni elbírálás alapján — a parancsnok ceruza beadását enge­
délyezheti. A ceruzát a szobaparancsnoknak kell átadni, és azt zárás előtt a szoba- 
parancsnok a körletparancsnoknak, illetőleg a körletőrnek adja le.

Soron kívüli levélírás

Az 1958. január 20-i lapban L. A. elítélt bizakodó sorokat ír Sátoraljaújhely­
ről. Hogy miért bizakodó? „Lassan egy éve már, hogy a fehérnemű-konfekció 
üzemben dolgozom. Megtanultam varrni, s azt hiszem elég jól. Egy hónap múlva 
lesz a vizsgája annak a szakmai tanfolyamnak, amelynek hallgatója vagyok, és ke­
zemben lesz a második biztos, becsületes kenyeret jelentő ipar. ’’ Hasonló optimiz­
mus sugárzik K. L. elítélt Sopronkőhidáról írt „nyílt leveléből” : „Itt most a szövő­
gyárban dolgozom. Minden erőmmel azon vagyok, hogy jó és fegyelmezett munkát 
végezzek. Az elmúlt negyedévi teljesítményem is 125 százalék volt. Jó munkámért so­
ron kívüli csomagot és levélírást kaptam, mert aki jól és fegyelmezetten dolgozik, az 
minden kedvezményt megkaphat, ami az elítéltet megilleti. ”

Az 1958. február 10-i számban találjuk az első forrást arról, hogy valamely 
vállalat szervezetten foglalkoztat szabadulókat „— Halló, Heti Híradó szerkesztő­
sége? — Igen. — Jó napot kívánok! A Csepeli Szőrmekonfekció Vállalattól Gottlieb 
Sándor műszaki vezető beszél. Vállalatunk igazgatósága nevében közlöm önökkel, 
hogy nálunk több, volt elítélt dolgozik. Ezek az emberek jelenleg becsülettel, nagy 
szorgalommal végzik munkájukat. Kérjük, látogassanak el hozzánk, és írjanak 
ezekről a dolgokról. írjanak magatartásukról, megváltozott, becsületes új életükről.
S hogy az új lap rövid idő alatt elnyerte az olvasók tetszését, mi sem bizonyítja 
jobban, hogy a következő héttől kezdve, a korábbi hat oldal helyett nyolc olda­
lon jelent meg, változatlan áron. S az eddigiektől eltérően nem hétfőn, hanem 
pénteken.

Az újságban feltűnnek az úgynevezett termelési riportok. Az 1958. február 
17-i számban a kalocsai varrodában készült beszélgetés: „Százszor, ezerszer meg­
bántam már azt, amiért joggal idekerültem. A megbánás azonban még nem minden. 
Ahhoz, hogy új életet kezdhessek, munkára, tanulásra van szükségem. Itt megadják 
a lehetőséget, hogy szakmát tanulhassak. Elhatároztam, hogy a hathónapos szak-
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Ismerkedés az ábécével

mai tanfolyamon megszerzem a varráshoz szükséges bizonyítványt. .. ” T. Máriá­
nak minden lehetősége megvan arra, hogy ez a terve valóra váljon. Jól viseli ma­
gát, szorgalmasan dolgozik. Legutóbb 650 forint volt a havi tiszta keresete. En­
nek egy részét spejzolásra és könyvvásárlásra fordította, a többit pedig hazaküld­
te.

Az 1958. április 2-i lapban „Akik nem mondanak le egy emberről sem ” címmel 
riport jelent meg a nevelőtisztek munkájáról. F. L. kihallgatásának néhány rész­
letét idézzük fel: „Majdnem sírva kezdte: — Négy gyermekem van és nem tudok 
semmit a családomról. A feleségem régen volt nálam, apám volt itt egyszer, és úgy 
vettem ki szavaiból, baj van a családdal. . . Kérem, beszéljenek a feleségemmel. . . 
— Nézze, nekünk a feleségét nincs jogunk beidézni. A felesége szabad polgár, ma­
gánéletébe nem szólhatunk bele. Ellenben a községi tanácson keresztül tájékozódni 
fogunk a gyermekek sorsáról. Ha értesítést kapunk, kéretni fogom . . . ”

Karácsony a fegyelmi zárkában

Ugorjunk az időben: az 1960. március 4-i számban Kovács József sopronkő­
hidai elítélt megbánó vallomását olvashatjuk. Ami több mint húsz év távlatból is 
tanulságos „finomságokat” tartalmaz: „1959 szeptemberében Sátoraljaújhelyről 
Sopronkőhidára kerültem. Nevelőm figyelembe vette, hogy hosszú időre vagyok el­
ítélve, és néhány nap után a szövődébe helyeztek dolgozni. Jó munkám után hama­
rosan kisegítő lettem, elég szépen kerestem. Ezt a jóságot a következőképpen „hálál­
tam" meg nevelőmnek: 1959. december 3-án eltorlaszoltam a zárkám ajtaját. Miért
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tettem? Magam sem tudom már. Húsz nap szigorított magánelzárást kaptam . . .  
A karácsonyt bent töltöttem a fegyelmin, nagyon fájt ez nekem. Mindig csak arra 
gondoltam, hogy milyen nagyszerű lenne ismét a jó meleg szövődében dolgozni. Ek­
kor elhatároztam, felhagyok az eddigi vagánysággal. . .  Letöltöttem a büntetést, a 
nem dolgozó osztályra kerültem, már józanul gondolkodom. Mivel életfogytiglan 
börtönre vagyok ítélve és fiatal, 20 éves vagyok, arra törekszem, hogy minél előbb új­
ra dolgozhassak. ”

Az 1960. április 1-jei Heti Híradó sokaknak okozott örömet. Az Elnöki Ta­
nács részleges közkegyelmet gyakorolt, a felszabadulás 15. évfordulója alkalmá­
ból. Idézet az egyik paragrafusból: „A kegyelem kiterjed az e törvényerejű rendelet 
hatálybalépése előtt jogerősen egy évet meg nem haladó szabadságvesztés-büntetés­
re ítélt olyan anyákra is, akiknek tízévesnél fiatalabb gyermekük van”.

Továbblapozva az évfolyamokat, álljunk meg az 1964. június 19-i számnál. 
Két aprócska hír, és mégis milyen sokatmondóak: Elkészült az új mosoda. Át­
adtuk az új fürdőhelyiséget, beépített fürdőkádakkal, hideg, meleg vizű zuhanyzók­
kal . . .  A konyha is gépesítve lesz. Elektromos tűzhely és különböző gyors gépek 
könnyítik meg az ételkészítők munkáját Pécsett. . . ” „Régóta várták már Sopronkő­
hidán is az elítéltek, hogy megszólaljon a rádió. Az elmúlt napokban bevezették a 
körletekbe a hangszórókat, és az egyik délelőtt felhangzott az oly rég hallott rádió­
hang. A hosszú idős elítéltek elérzékenyülve hallgatták a műsort. Többeknek könny 
szökött a szemébe. ”

1965. március 19-i szám. Sokaknak már nem mond semmit a cím: „Egy össz- 
kedvezményelvonás, és ami mögötte van."Lássuk csak: „A börtön szabályait eddig 
betartotta és így a családdal a kapcsolata rendszeres és elmélyült volt. A felesége a 
jó múltkorában ezért nem tudta mire vélni a börtönparancsnok értesítését a félje le­
vele helyett. Szommer Károlyt fegyelmi vétség elkövetése miatt három hónap össz- 
kedvezmény-elvonással sújtották. — Inkább elviseltem volna tíz nap szigorítottat. 
A fegyelem ellen vétettem, de inkább vállalnám a súlyosabb büntetést, csak a család 
ne érezné meg, mert így gyakorlatilag fél évig nem tudunk egymásról. . .

Felkészülés a szabad életre

És a másik véglet: az 1965. június 11-i újságban a lap munkatársa bemutatja 
Kontra Lászlót, akinek harminc dicsérete van, és „tizennégy esztendeje még szóbe­
li dorgálásban sem részesült. . .  — Én a börtönben megkezdtem a felkészülést a 
szabad életre. Nagyon sok kártérítésem volt, amelyet meg kellett fizetnem. Éveken 
keresztül a keresetem zöme erre ment. Dolgoztam, ahogy csak tudtam, hogy mielőbb 
túl legyek ezen a kötelezettségemen. Ma már nincs tartozásom. Hosszú évek állnak 
még előttem, de nem vagyok pesszimista . . .  Kontra Lászlót a pénzjutalom váratla­
nul érte. Ez az elismerése példamutató, fegyelmezett magatartásának, kiváló mun­
kájának . . . ”

Az 1965. július 15-i lap beszámol az Alföldi Bútorgyárban tartott termelési 
értekezletről: „De volt ennek a termelési értekezletnek egy váratlan epizódja is, 
amely — mint az elítéltek mondják — nagy meglepetést okozott. A legkiválóbb 
munkások pénzjutalomban részesültek. Egyszerűen nem akartak hinni a fülüknek, 
hiszen az Alföldi Bútorgyárban ilyesmire még nem volt példa . . .  A hat boldog em­
ber minden eddiginél nagyobb igyekezettel látott munkához másnap reggel. ”

Az 1965. november 5-én megjelenő Híradóban rövid kis jegyzetet olvasha­
tunk arról, ami ma, ugye, már nem történik meg: „Nem tudni mi okból, de táncra 
perdült a zárkában Horváth Károlyné és Raffael Józsefné. Széles jókedvüket még a 
zárkafelelős figyelmeztetése sem vette el. — Hagyjátok abba azonnal, mert baj lesz 
belőle. Fittyet hánytak, jobban mondva fütyültek, nemcsak Kovács Árpádnéra, ha-

46



A televízió vonzereje ma sem csökken

nem a talpalávalóra is. Mert táncolni csak dallamok hangjára lehet. Perdültek, for­
dultak, mintha táncmulatságon lennének, vagy szüreti bálon. Még azt sem hallot­
ták, amikor nyílt a zárkaajtó és belépett a börtön parancsnoka. De aztán jókedvük 
egy pillanat alatt elszállt. Arról nem szól a krónika, hogy a fegyelmi zárkába tánclé­
pésekkel vonultak volna. ”

ö t  nap eltávozás

1969. január 11-én képes riport jelent meg "Öt nap eltávozás” címmel. „Pél­
damutató magatartásáért, jó munkája elismerésül öt nap eltávozást engedélyezek 
önnek. . .  Tapsonyi Zoltánné nem akart hinni a fülének. Úgy gondolta álom, amit 
az intézet parancsnoka mond. Az események váltották egymást. Letéti raktár. . .  
formaruha-leadás. . .  civilruha-kiadás stb... A nagymama a levest merte unokái­
nak, amikor csengettek. — Ki lehet az? A kislány ment ajtót nyitni: — Anyukám, 
Édesanyukám! — kiáltott fel. A fiú is ledobta a leveses kanalat és nagymamával 
együtt rohantak ki. Ölelték, csókolták egymást. . . ”

Az 1969. február 22-i újság 3. oldalán megjelentek nemcsak Baracskán okoz­
tak őrömet: „Érkezett egy csomag, amit a munkahely-kategóriás elítéltek boldogan 
cipeltek át a munkaterembe. — Vigyázat, törékeny! — olvasták a doboz feliratát. — 
Hogyne vigyáznánk rád, te drága jószág. Hallottunk már érkezésedről, s az igazat 
megvallva, szeretettel vártunk. Amikor benyitottunk a munkaterembe, az ORETTA 
már a maga lábán állt. Többen simogatták tekintetükkel a gyönyörű készüléket, leg­
szívesebben természetesen a műsort nézték volna . . .  Engem, őszintén megmondom, 
nagyon bántana, ha saját hibám miatt nem nézhetnék meg egy izgalmas rangadót. 
Más látni és egészen más hallani a közvetítést. De vonatkoztathatom ezt egy jó szín-
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házi előadásra is. Mások is gondolkoznak hasonlóan, esetleg nem merik bevallani. 
Embere válogatja. De egy bizonyos, nem egy elítélt lesz — a közösségvezetok véle­
ményét idézzük aki mindent elkövet annak érdekében, hogy a kötelező műsoron 
túl a jutalomadásokat is megnézhesse.”

Az 1969. december 20-i újság arról a küzdelemről számol be, amit az elítél­
tek vívtak a hatalmas hófúvással. „December 5-én a kora esti órákban kezdődőit. 
Nagy pelyhekben hullt a hó . . .  A csendes havazást rövid idő múlva erosodo vihar 
váltotta f e l . . .  Sopronkőhidát is elzárta a nagy havazás. Szünetelt az elelmiszer-el- 
látás, létkérdés lett az öt kilométeres, Sopronba vezető útszakasz felszabaditasa . . .  
Az intézet parancsnoka tájékoztatta az elítélteket a környező lakosság súlyos helyze­
téről: — Idős embereknek, gyerekeknek, betegeknek élelemre, tejre, gyógyszerre van 
szükségük Az utat fe l kell szabadítani. Bízom önökben!... Két műszakban, több 
mint száz elítélt lapátolta a négyméteres havat. . .  Hosszú napokon keresztül tartott 
a hősies küzdelem. A fáradt, a széltől cserzett arcú emberek azzal a joleso érzessél 
vonultak be, hogy teljesítették emberi kötelességüket. Az egyik elitéit mondta: — 
Amit csináltunk, az szívből tettük. Nem dicséretért vagy jutalomért dolgoztunk...

Az 1974. február 9-i számban egy kétes értékű világcsúcskiserletrol nyilatko­
zik Major Ferenc elítélt. Negyvenéves, eddig -  kisebb megszakításokkal -  ti­
zenhat esztendőt töltött börtönben. Mindig azonos bűncselekményt követ el, Be­
surranásos lopást. Miért? Nem tudok lemondani a lopásról, ha akar tízezer 
forint is van a zsebemben, mégis megteszem. De most megfogadtam: »egyém világ­
csúcsot « állítok fel. — Világcsúcsot? Hogyan és miben? — Eddig szabadulásaim 
után általában két-három hónapot töltöttem kinn. Legutóbb hat hónapot, most ezt a 
rekordomat szeretném megdönteni. Elhatároztam, hogy tíz hónapig kint leszek. . .

„Mit tetszik parancsolni. .

1974. október 5. A lap ötödik oldalán meglepő cím: „Üzlet a fegyházban’.
Varázslat vagy álom? — kérdezzük önmagunktól. Nem. A kalocsai bv-intezet pa­

rancsnoksága egészen újszerű kedvezménnyel könnyítette meg életünket. Megszűnt 
a kiétkezés régi, lassú formája. Nincs összeírás, nincs várás, hogy mikor és mit hoz­
nak be. Bolt van! Igazi, valódi üzlet! Egy félórára belecsöppentünk a szabad elet va­
rázslatába. Üveges kiszolgálópult, fehér köpenyes, közértes kiszolgalolanyok — es 
az udvarias, vevőnek szóló, megszokott, de nekünk új kérdés: — Mit tetszik párán-
csolfii

Az 1976. január 3-i számban, legalábbis a tököli lányoknak, „történelmi 
pillanatot örökít meg a lap riportere. „Ebédlő a körleten” adja tudtul a cím, majd 
ezt olvashatjuk: „A lányok elmondják, hogy eleinte bizony feszélyezve ereztek ma­
gukat — az ebédlőben. Némelyek azért, mert még nem szokták meg. Az tény, hogy 
egymás előtt vannak, egyik látja a másikat, s ilyenkor már nem lehet úgy enni, mint 
ahogy a zárkában a csajkából megszokták. A terített asztal, a porcelán tányér, a pa­
pírszalvéta kötelez. S azonkívül kapocs a külvilággal. . . "  .

Ott voltak a lap munkatársai az új solti körlet építésénél. Az 1976. januar 
31-i számban olvashattuk: „Háromföldszintes épületben lesz az elítéltek szallasa, a 
lakóhelyiségek. A tágas, nagy ablakos szobákban központi fűtés, hideg-meleg vízzé 
felszerelt mosdók biztosítják a kulturált elhelyezést. Beépített szekrényekben tartják 
majd ruhájukat, felszerelési tárgyaikat. Külön épületben lesz a konyha, az ebedlo, a 
beszélő- és moziterem. A szabad idő jobb kihasználását biztosítják a klubszobák, a
könyvtár, a stúdió. Készül a labdarúgó-és kézilabdapálya is.”

Az 1976. április 3-án megjelent újságban oldalas beszámolót találunk a kis- 
tarcsai kórház építéséről, amelyben, mint köztudott, elítéltek is részt vettek, s sze­
repük volt abban is, hogy a fontos egészségügyi létesítményt két évvel korábban
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adták át a tervezettnél. Ezzel kapcsolatban Írja az említett cikk szerzője: „Ma már 
egyre megszokottabb, hogy a nagyobb építkezéseken jelen vannak az elítéltek is. Du- 
naujvarosban lakásokat, vízműveket, Vácott tejüzemet építettek és az ö közreműkö- 
aesukkel készül el a holnap átadásra kerülő váci művelődési központ

Esténként papucsban, pizsamában

Az 1979. június 17-i lapban „Televízió a zárkában” címmel rövid jegyzet je- 
ent meg. „Bizonyara sokan felkapják a fejüket és kérdő mondatot formálnak a há­
rom szóból: tv a zárkában ? Igen, nem többről és nem kevesebbről van szó, mint ar­
ról, hogy a váci intézet egyik-másik zárkájában az elítéltek esténként papucsban, 
pizsamában, esetleg az ágyon végigdőlve, vagy széken ülve -  ki-ki kényelme szerint 
T  nezhetlk a televízió egész estét betöltő műsorát. A Tünde típusú készülékek min­
dennap mas-mas zárkába vándorolnak, egész estére, műsorzárásig. Az odaítélésnek 

"°8y a zárkában állandóan rend és tisztaság legyen, továbbá a zárka 
lakói közül egy hónapon át senkinek se legyen fegyelmi vétsége. . . ”
. 1980. június 28-án megjelenő Heti Híradóban különleges eseményt örö­
kített meg a krónikás. „Érettségi a f'egy házban "hirdeti a cím, és a cikkből kiderül: 
12 ember tett sikeres érettségit. Osztályfőnökük szavaival zárjuk le a negyedszá­
zados emlekezest: „Meggyőződésem, hogy akik ilyen akaraterővel, szorgalommal 
es kitartással dolgoztak négy évig, azok majd a szabad életben is be tudnak illesz­
kedni, es megállják a helyüket. . . ”

Dr. Farkas Tibor

E SZÁMUNK SZERZŐI

Dr. Boros János bv. százados, az Országos Parancsnokság nevelési osztályának alosztály- 
vezetoje; Cserey Gábor bv. százados, a Márianosztrai Börtön biztonsági és nevelési helyettese; 
Csoti András bv. főhadnagy, az Allampusztai Börtön biztonsági és nevelési helyettese; dr. Far- 
kas Tibor újságíró, a Heti Híradó munkatársa; dr. Kabódi Csaba egyetemi adjunktus ELTE 
Állam-és Jogtudományi Kar büntetőeljárás-jogi tanszék; dr. Mezey Barna egyetemi adjunk­
tus, az ELTE Állam- és Jogtudományi Kar magyar állam- és jogtörténeti tanszék; Módos Ta- 
mas bv. százados, az Országos Parancsnokság nevelési osztályának helyettes vezetője; dr. Né­
meth Mihály bv. alezredes, az Országos Parancsnokság egészségügyi osztályának alosztályveze- 
j  e-í-» í" í dz?a ^*nos az Országos Kriminológiai és Kriminalisztikai Intézet csoportvezetője; 
dr- „IotlLK<Jv*cs János bv. alezredes, az Országos Parancsnokság egészségügyi osztályának ve­
zetője; Turbók Attila, a Heti Híradó szerkesztője, az Országos Parancsnokság sajtóosztályának 
alosztályvezetője; Varga Károly bv. főhadnagy, az Országos Parancsnokság nevelési osztályá­
nak főelőadója. 1
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